5 (orviag
(

Qu’est-ce qu’'on nombre entier?

» Un nombre positif est plus grand que 0.
Un nombre négatif est plus petit que 0.
0 n’est ni positif ni négatif.

» Les nombres entiers sont les nombres:
. —3,-2,-1,0, +1, +2, +3, ...

Tu peux illustrer les nombres entiers sur une droite numérique.

] [ Il | 1
1 7

-5 4 -3 -2 -l 0 +1 +2  +3  +4 45

» Les nombres entiers opposés sont a la méme distance de 0 sur une droite
numérique, mais pas du méme cdté du 0.

3 unités 3 unités

] ! & | | 3
>

+1 +2 43 +4 45

|
v

1

w A
|

(%}

!

<o -+ ——gn

@ verifie

1. Utilise un nombre entier positif ou négatif pour représenter chaque situation.
a) perdre 15$: /[ 5 b) lancer une balle 9 m dans les airs: T E]

- C
¢) dans dix-sept jours: 1 } d) un ascenseur qui descend 8 étages: 75

2. Indique chaque nombre entier sur la droite numérique.

a) +2 b) -7 c) +8 d) -3

—t———t————+—¢————+——+——

]
=
i
-
=
o @

3. Ecris'opposé de chaque nombre entier.
Montre les paires d’entiers opposés sur la droite numérique.

{/ a) +1:_‘“L__ b) -5: st 5 o —7: '_?_____.._

35 19 4
E—

—+—t—t— S F——+
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Comparer et ordonner des nombres entiers

» Tu peux utiliser une droite numérique pour comparer des nombres entiers.

Compare + 2 et -3.

A
L4

+2 est a droite de -3 sur la droite numérique.
+2 est plus grand que -3, alors tu écris: +2 > —3.
—3 est plus petit que +2, alors tu écris: -3 < 42,
-3 <+2o0u+2>-3

» Pour placer des nombres entiers par ordre croissant,
écris-les tels qu'ils apparaissent de gauche a droite sur une droite numérique.

» Pour placer des nombres entiers par ordre décroissant, O
écris-les tels qu'ils apparaissent de droite & gauche sur une droite numérique.

Ordonne +2, -3, 0, et +5 de plus petit au plus grand.

et ——k >
ORI N RO

De gauche a droite, ou par ordre croissant: -3, 0, +2, +5

@ veritie

4. Place le signe > ou < entre les nombres entiers. Utilise une droite numérique si cela Caide.
a) +9 >_ 0 b) +7 _>_ +2 Q) +4 < _+8
d) —10_Q—1 e -2 < 410 f) +2 __>_ -10

} | (| I 1 | ] ] 3 !
' 1 T 1 i T e ¥ ¥ ¥

] 3
1 T I Ll v T 1 i ) 4
-9 -8 -7 -6 -5 4 -3 -2 -1 0 41 42 43 44 +5 46 47 48 49
5. Ecris les nombres entiers de chaque ensemble par ordre décroissant. Q
a) +2,+4,-3 b) -3, +1,-4 ¢ +2,-7,-18

H4222-3 15-3y-4 27 -17-18
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2.1

Révision éclair

» Tu peux utiliser des carreaux pour représenter des nombres entiers.

|

Représenter des nombres entiers

représente +1. représente —1. Ceci est une paire nulle.

Voici 3 fagons de représenter 3.

!
X
. — — —
= ==\
+ +
o |=— = = L = X Chaque ensemble
| \ S — représente —3.
T =\
+ + + +
Py -t = Iy L FE ot L s |
|
N/ \___J y, [

«

- )|+

G

BIEIEEERE |

Dispose les carreaux en rangées. Encercle les paires nulles.

Il reste 3 carreaux | + |. Ils représentent +3.

32
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A ton tour | O
1. Ecris le nombre entier representé par chaque ensemble de carreaux.

a) ﬂ._ + + + + b) ™~ 5_ = £ h IE' &

Fricercle les paires
nalles. puis comple les
canrrectus ol restent,

c) .'+4_ + + [+ d) '—‘3

g 454 A EFFE

2. Dessine des carreaux pour représenter chaque nombre entier.

a) +2 b) +5 O

€y ~l d) -3

e) +8 fy -7

3. Utilise des carreaux qui représentent +1 et des carreaux qui représentent —1.
Dessine des carreaux pour représenter +2 de deux facons.

] [+ [+ m mm
5 B A

4. Explique pourquoi tu ne peux pas représenter + 2"(1\'cc trois carreaux.
~ (ar chaque .. .f)q;'_lfc_v_m@&ﬁ_:;_z_cazzz@uﬁ,
o 2 C_a_V_KC_auLx_F_OMﬁfL_ e U &
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2.2 | Additionner des nombres entiers
a l'aide de carreaux

Révision éclair

Tu peux additionner des nombres entiers a ’aide de carreaux.

¢ Additionne: (<2) + (-4)

-2 = -

—4: |- o = = Ils représentent 6.

|
[l ya6 carreaux |~ |. |
|
)

|| Donc, (-2) + (-4) = -6 Tl,{ vt FVE‘S'( }’\ J

¢ Additionne: (+3) + (—4)

(e ¢ nomlm'&
f)ul) 7LU a -'f-«o,S

'C 0,2{ nom):)Llf( .

+3: [+ [+] [+

—4: |- = = =

Encercle les paires nulles. Compte les carreaux qui restent,

" " n Iy a 3 paires nulles. 7 l—u Q, I , m )I”('—) I' /Cj

; Il reste 1 carreau | — |. OHVCS /)Wt ¢J

! = = i . Il représente —1. he,(eSSaIVﬁ k 7LLL
Donc, (+3) + (-4) =1 omples les capreans

gu res Jort

1. Utilise les carreaux qui représentent +1 et les carreaux qui représentent —1 pour

additionner (+4) + (-6). —— =\
+ B
Encercle les paires nulles.

Quels carreaux reste-t-il? 2 - L ‘H 6 D HS?LQ - £
Dong, (+4) + (-6) = ﬁ__ /ﬁ D

/Ea ],
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2. Utilise des carreaux pour additionner (=5) + (+3). E—' O
Encercle les paires nulles. H
Quels carreaux reste-t-il2 L _ - Lt - — 2
(=5) +(+3) = ;2_ E‘

3. Quelle somme chaque ensemble de carrcaux représente-t-il?

a) b)
+ = (PN [
+ 1+ [+ - [=ll=[l=-11=
(+1)+(+3)=_-_‘-_LL (—3)+]l-51: ('8)
<) d)
+ ||+ — (lle s ) (e

+ |+ +] ]+
(12) o (-4)-(2)  (=5).(s)-(1)
4. Dessine des carreaux pour représenter chaque somme. Complete ’addition.
a) (+3) + (+4) :jl_ b) (=2) + (+5) =__\§_
: - 4 T) /it
g 2 =" @ wf -

55

=

A (-=7) + (+2) =_"_5;

Lo

o WM

5. Un ascenseur de mine était au niveau -5 (5 niveaux sous le sol). ASIUCE
Il est monté de trois niveaux.

Reflachis : devrais-tu
représenter 1 monit ée de
lascensear par dn nombre
entier posiit ou par un
nombre entier nagetit?

A quel niveau se trouve-t-il maintenant?

(-5)+3 = (-2)
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2.3 | Additionner des nombres entiers
~ a l'aide d’une droite numérique

Révision éclair

» Tu peux additionner des nombres a I'aide d’une droite numérique.

Pour additionner un nombre entier positif, va vers la droite/
Pour additionner un nombre entier négatif, va vers la gauche/

Pour additionner: (=7) + (+13)
Pars a -7.
Pars de 0 et trace une fléche longue de 7 unités vers la gauche.

|
i
|
¥

8 -7 -6 -5 4 -3 -2 - 0 +1 +2 43 +4 +5 +6 +7 +8

Commence toujours la
seconde fléche Ia o
la premiére flache

se fermine.

—

Ensuite, ajoute +13.
Trace une fleche longue de 13 unités vers la droite.

o

¥

{A'ton tour.

1. Utilise la droite numérique pour additionner (+3) + (-7).

o ———— T ——., —_
- —

- o
— =ttt
-5 4 3 -2 1 0 +1 12 t+3 t4 +5

’La c1€ pe 1a

Pars de 0. Trace une fleche longue de 3 unités vers la droite. REUSsSite

‘i Trace une fleche longue de }_ unités vers la gauche., Situ conr!als plusieurs me?hode;s,
L’f i tu peux résoudre un probleme a

¢ l'aide d'une méthode, puis

: vérifier ta réponse a I'aide d'une

: autre méthode.
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Donc, (+3) + (-7) = _



2. Utilise la droite numérit)ue pour additionner.

2 () +(5) = (=1

1 1 1 1 1 f | | | O—oA—»
-5 k! -3 -2 -1 0 -1 -2 +3 14 +5

Pour addﬁ ionner
cles nombres entiers positifs.
va vers la choite. Pour
ackditionner des nombres
entiers négatifs. va vers la
gauche.

3. LEffectue une addition.

a) (+4)+ (v = T b)(—2)+0:=6:élz_

g (+9)+(-5) =+ d) (-10) + (43) == F_

4. Associe chaque addition & sa somme. La premiére est déja faite pour te donner un exemple.

(=6) + (-5)—nu__ +11
(=6) + (+5) i il

(+6) +

(-5) +1
(+6) + (+5) / \ -1
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5.

38

3 ’ -L y
Effectue une addition & I'aide de la méthode de ton choix. SI M'D(A F, ;C} Y’j/”d) /

Utilise une méthode différente pour vérifier ton travail.

a) (1) + (+5) :('i'_q) b) (-8) + (+2) =(‘"é )

~-1+5 -8 42

) (-8) +(-6) =("_|bl) d) (+2) + (-5) :&)
-5-6 2-5

Kévin a gagné 24 $ en gardant des enfants.

Il a dépensé 7 $ a la cafétéria de ’école. (-l-zq) "‘{' = I ¥$
Combien lui reste-t-il ? $ 1 ]

Rédige un probleme que tu peux résoudre a I'aide d’une addition de nombres entiers.
Montre la solution.

Voici quelques idées:

¢ des changements de température;

* un changement d’élévation;

e un solde de compte bancaire.

Le jeu suivant se joue a 2, 3 ou 4 personnes.
11 faut un jeu de cartes dont les figures sont enlevées, du papier et un crayon.

Les cartes rouges sont négatives. Les cartes noires sont positives.

Distribue 2 cartes a chaque joueur.
» Les joueurs déterminent la somme de leurs deux cartes.
» Si un joueur a une somme de 0, il doit se retirer.
» Les joueurs qui restent prennent une carte dans la pile.
Ils ajoutent la valeur de cette carte a la somme qu’ils avaient,
» Si un joueur a une somme de 0, il doit se retirer.
» Le jeu se poursuit jusqu’a ce qu’il ne reste qu’une seule personne.
» Cette personne gagne la partie.
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2.4 Soustraire des nombres entiers
a l'aide de carreaux

Reévision éclair

» Pour représenter la soustraction a 'aide de carreausx, represente d’abord |
le- premier-nombrej Ensuite, enléve les carreaux qui représentent le nombre af
soustraire: §'il ne reste pas assez de carreaux 4 enlever, ajoute des paires nulles./
Utilise des carreaux pour soustraire. (—-2) — (—4)

Représente —2.

Il n'y a pas assez de carreaux pour enlever —4.

1 te faut d’autres carreaux| — |[.

Ajoute 2 paires nulles.

Maintenant, enléve 4 carreaux | — |. - - = =

Il reste 2 carreaux | +

Ces carreaux représentent +2, Dong, tu écris: + +
(~2) = (-4) =42
A ton tour

PO L PP LU DTN SR

1. Ulilise des carreaux pour soustraire (+2) — (+5).

Commence avec 2 carreauyx | + |.
g EE pE
Jod o= big ol

Peux-tu soustraire +5 de +2°?

li

-3

Ajoute des paires nulles jusqua ce que tu puisses enlever 5 carrcaux | -+

Dong, (42) = (+5) =" 5
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2.

40

Utilise des carreaux pour soustraire (-3) — (+4). I'_]

Représente —3 avec des carreaux .

——
k

Peux-tu soustraire +4 de —-3?

Ajoute des paires nulles jusqu’a ce que tu puisses enlever 4 carreaux| + |.

Dong, (-3) — (+4) = ]

Tunas pas assez de
carreaux &
soustraire? Ajoute

Dessine des carreaux pour représenter chaque différence.
Ensuite, compléte la soustraction.

2 (r)- (3= = b) (-2)-(-5)=12 |
¢ i A
/ / 54 S
AADE AR me
B A
Q (+1)—(+6) = —5 d) (+5) - (+3) = +A

A A
A
R P

Effectue une soustraction. S] MF(A ﬁ ( I 9N

a) (-7)=(=5) = _9\ b) (+3)—(+8)=:_5_
-3+ 45 3 -3
9 +6)=()=¢+T10 d) (+3)—(—2)=_‘!'_§

6 +4 312

Effectue une soustraction. Ensuite, compléte ’équation.

S.(+3) - (+5) = i U.(-2)-(-1) = ;L Q (#3)-(-1) = i
L(+3)-(+3) = O T.(=2)-(+1) = :_i A.(+3)-(-3) = ié_

La3)-(1)= + & B.(2)—(+3)=—= D E.(13)—(5)= T8

Quel est le mot le plus long de I'alphabet? Inscris les lettres correspondant aux autres
nombres pour le trouver.

ELASTI QuE

-5 +2 +6 -2 -3 0 +4 -1 +8
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25 Soustraire des nombres entiers
a l'aide d'une droite numérique

Reévision éclair

¥ lu peux soustraire des nombres entiers a aide d’une droite numérique.

Quand tu soustrais, va dans la direction opposée de 'addition.
La soustraction est ¢ contraire de addition. 7

Pour soustraire: (-1) — (-3),
pars de —1.
C’est 1 unité a gauche de 0.

<

t f——
5 4 3 2 1 0 ] -2 13 14 +5

Ensuite, va dans la direction opposée de 'addition (-3).

$(3) ()

Dong, (1) = (-3) = +2

»  Le résultat est le méme que si tu additionnes le nombre entier opposé.
(=1) = (=3) Cest la méme chose que (—1) + (+3). Les deux opérations égalent +2.

A ton tour

seandtileia( A e oLl -

1. Utilise la droite numérique pour soustrairc@— (+5).

i
5 4 -3

v @ N
-+

Pars de 0. Déplace-10i de 3 unités vers la dYO‘T{ .

Fl
Ensuite, déplace-toi de &2 unités vers la gauche.
Dong, (+3) — (+5) = = a
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2. Utilise une droite numérique pour soustraire.

a) (+3) —(+4) =;L

v

P |
Vo TSRO,
?
.

|
w
!
o
I
N
|
—
O T -
+
[
+
N

y

A 4

3. Récris chaque soustraction sous la forme d’une addition. Ensuite, résous I'addition
a ’aide d’une droite numérique.
a) (+4) - (+7) = (+4)+6‘_}2 = @
et N O N S M ST S WM - S W O~

10 -9 -8 -7 6 -5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 45 46 +7 +8 +9 +10

(+4) — (+7) =

b) (-3) = (-5) = (-3) +&5) =

== | E E 1 t t 1 t — t + t 1 t } t } ———
-0 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 0 +1 +2 +3 +4 +5 46 +7 +8 +9 +10

(-3)-(5)=___

9 (1) = (+4) =L-_Ll+(~_4) '—‘@

§ 1 I | ! ! Il i 1 ] I ) Il Il ! 1 i | ! i l 3
T T T T L T ¥ T ¥ T T T T ¥ T T »

-0 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 - 0 +1 +2 +3 +4 +5 +6 +7 +8 +9 +10

D-(+4)=___

x Récris chaque soustraction en additionnant le nombre entier opposé.
Ensuite, effectue 'opération.

a) (+2) - (-6) = (+2) + (+6) b) ((2)-(-4)=(2)+____

Q) (+1)=(+5) = + d) (-12) - (+9) = +
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5. Effectuc une soustraction. SI MF(AE£ ¢S & W

a) (+d)y - (17)=_— 5 b) (+6)=(=5) = +//
-7 6 +5 ) Conseil g
Q0 L‘iLI,) = +_4 d) (-10)=(2) = "8 ;’er:"fie(;oreponsed
O+ -0 + 2. aide d'une autie
&) (+2)= (2 = =10 f) (-D)E(=E10) = J méthode
2 -2 -l +10

6. a) Au golf, le score d’Alice est passé de( 2 au-dessus du pm)a( 3 au-dessous du pm)
Comment son score a-t-il changé?

3)=(®%2)= — 5 Il a diminué de _‘_5_ g
A

b) Au golf, le score de Murphy est passé de | au-dessous du par a 5 au-dessus du par.

Comment son score a-t-il changé?
(+5)= (1)
uaall((&)m?ntz e b 5 +1 - 46

. Le jeu suivant se joue avec une ou un camarade de classe.
Tu as besoin d’un jeu de cartes sans les figures.

Les cartes rouges représentent les nombres entiers positifs et les cartes noires représentent
les nombres entiers négatifs.

» Méle les cartes. Chaque joueur pige une carte.
La personne qui pige la carte la plus haute commence.

» Méle les cartes a nouveau et dépose-les en une pile face contre table.

» La premiére personne a jouer retourne les 4 premieres cartes.
Elle choisit 2 cartes a jouer. Elle effectue une soustraction entre les nombres entiers
représentés par ces cartes. Elle note la différence.

» L'autre joueur vérifie la différence. Cette différence est le score de la personne qui a joué.
St le résultat est incorrect, il est effacé.
Les 4 cartes sont placées sous la pile.

» La deuxieme personne joue.
Chaque joueur note ainsi les différences obtenues.

» Apres 4 tours, le joucur ayant le score le plus bas gagne la partic.
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Dans fes propres mofts

Voici quelques termes mathématiques importants du module.

Rédige ton propre glossaire en écrivant des définitions et des exemples. Le premier terme est déja

défini pour te donner un exemple.

(Nombre négatif _ Tout nombre\

plus petit que zéro. Les nombres négatifs

se trouvent & gauche de zéro sur une

droite numérique.

nombres négatifs.

Par exemple. -2, -18 et -4000 sont des

Gombre entier positif \

m\lombre entier

N\

—

mombres entiers opposés \

(Nombre entier négatif

/Paire nulle

Enumeére d’autres termes mathématiques que tu dois connaitre.
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Révision du module

RAT 1. Indique chaque nombre entier sur la droite numérique.
a) +1 b) 4 Q 11 d) +3
0 ] © o »

il 10 -4 .(.'] +3

2. a) Place le signe < ou > entre les nombres entiers.

1) 11_>_ -2 ) --84_0 ) ~ll__?_ —18

b) Ecris tous les nombres entiers de la partie a) par ordre croissant.
Ll Ll UL S B0 g/ O

21 3. Ecris le nombre entier représenté par les carreaux.

( THBEE  +( " EIHE -3
. A+ ]+ B IR |l B

\

4. Voici unc fagon de représenter —2.
Dessine des carreaux pour représenter -2 de trois autres facons.

3 | b maE
A p BEEH

22 5. Lffectue chaque addition a ['aide de carreaux.

by (-3) + (+-2)0 = “"_

{ B

23 6. Quel type dc nombre entier obtiens-tu quand tu additionnes deux nombres entiers

négaltifs? Lxplique comment tu le sais.

C Un mh(rrua DF cmf Jmf{ c/w
(awmx e I nt
’uwmf C@m 5 (Lg mw( XN%‘L J
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24 7-

25 8.

O

Additionne ou soustrais a I’aide de carreaux.

a) (+3) - (-2) =:‘i b) (+5) + (-4) = i

AEE
G

Additionne ou soustrais-#¥

a) (+5) + (=8) = __i <h ?fmphﬁ‘qd,
5-8

v

b) (—4) - (=7) =_+i
_q -+:').

i t } T 1 T 1 1 1 1 T
-5 4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 45

o) (-4) +(+6) = JA
—4 46

A 4

-5 -4 3 -2 -1 0 +1  +2 +3 +4 +5

9 (3)=n=_1Y4
-3+1

A4

Calcule chaque différence.

a) La température st passée de -7°Ca +8°C. ( E)
(48)-(-1) = /5°C [Tougmin O

b) La température est passée de +20°C a +3°C. ) |
Hﬂ—ﬁ%):-#?(WMM@)
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